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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πραγματοποίηση ημερίδων Δημόσιας Διαβούλευσης των Ειδικών 

Περιβαλλοντικών Μελετών των Περιοχών του Δικτύου Natura 

2000 της Δυτικής Μακεδονίας σε Καστοριά, Πρέσπες και 

Αμύνταιο 

 

Πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία οι ημερίδες Δημόσιας Διαβούλευσης των 
Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών (Ε.Π.Μ.) για την σύνταξη Προεδρικών 
Διαταγμάτων Προστασίας και Σχεδίων Διαχείρισης για τις Περιοχές του Δικτύου 
Natura 2000 που διοργανώθηκαν στην Καστοριά, το Λαιμό Πρεσπών και το 
Αμύνταιο τις ημέρες 23-24 και 27 Οκτωβρίου και αφορούσαν τις αντίστοιχες 
Προστατευόμενες Περιοχές (Π.Π.)  πρωτίστως της  Δυτικής Μακεδονίας (περιοχών 
Καστοριάς, Πρεσπών και Αμυνταίου Φλώρινας-Άγρα Πέλλας & Βούρινου Κοζάνης). 

Στις ημερίδες δημόσιας διαβούλευσης, 
παραβρέθηκαν και συμμετείχαν, κατά 
περίπτωση, εκπρόσωποι της Περιφέρειας Δυτ. 
Μακεδονίας, των αντίστοιχων Δημοτικών ή/και 
Τοπικών Αρχών και Δημοσίων Υπηρεσιών, 
εκπρόσωποι Φορέων και Συλλογικοτήτων 
καθώς και πλήθος πολιτών. 

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
εκπροσώπησε ο κ. Παναγιώτης Παράσχου, 
Δασολόγος και Οργανωτικός Γραμματέας του 
Δ.Σ. και εκπρόσωπος του επιμελητηρίου στην 
Τοπική Επιτροπή Διαχείρισης της Μονάδας 

Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Πρεσπών και Προστατευόμενων Περιοχών Δυτ. Μακεδονίας 
(ΟΦΥΠΕΚΑ), ο οποίος με παρεμβάσεις του τοποθετήθηκε για τα κυριότερα ζητήματα που, 
πρωτίστως σε θεσμικό επίπεδο, συνδέονται με το σημαντικό έργο των Ε.Π.Μ. καθώς άλλωστε 
η εκπόνηση τους και η παρεπόμενη έκδοση των σχετικών Προεδρικών Διαταγμάτων αποτελεί 
υποχρέωση της Χώρας έναντι της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στις παρεμβάσεις του ο κ. Παράσχου εστίασε, συνοπτικά, κυρίως: 
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-  στην ιδιαίτερη σημασία που έχουν για την Χώρα και 
κυρίως για την Προστασία του πολύτιμου φυσικού 
περιβάλλοντος των εν λόγω περιοχών οι Ε.Π.Μ. που 
επιτέλους φαίνεται να ολοκληρώνονται με σημαντική 
ωστόσο καθυστέρηση. 

-  στο περιοριστικό θεσμικό πλαίσιο που σε ορισμένες 
περιπτώσεις αδυνατεί να συμπεριλάβει  με 
ολοκληρωμένο τρόπο τις ειδικότερες ανάγκες 
διακριτής καταγραφής και προστασίας 
συγκεκριμένων κατηγοριών χρήσεων γης και 
πολύτιμων φυσικών στοιχείων της κάθε περιοχής. 

-  στην προφανή ανάγκη πρόβλεψης περιοδικής επικαιροποίησης των μέτρων προστασίας 
που πρόκειται να θεσμοθετηθούν αναλόγως των εξελίξεων των περιβαλλοντικών, 
κοινωνικών και οικονομικών συνθηκών που καθιστούν στην πραγματικότητα αναγκαία 
την εγκαθίδρυση προσαρμοζόμενης διαχείρισης του φυσικού περιβάλλοντος των Π.Π. 

Ταυτόχρονα, αναφέρθηκε στα σημαντικά ζητήματα προστασίας του φυσικού 
περιβάλλοντος που συνδέονται άμεσα ή έμμεσα και με τον σχεδιασμό για τις Π.Π.  για τα οποία 
το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., όπως οφείλει ως ο θεσμικός σύμβουλος της Πολιτείας σε ζητήματα του 
πρωτογενή τομέα και της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος, έχει από πολύ νωρίς 
τοποθετηθεί δημόσια, με επίκαιρες πάντα παρεμβάσεις του,  όπως ενδεικτικά: 

-  στην ανάγκη επίσπευσης των διαδικασιών ολοκλήρωσης των Διαχειριστικών Σχεδίων 
Βόσκησης 

-  στην προεξάρχουσα προτεραιότητα θεσμοθέτησης νέου, επίκαιρου Εθνικού Χωροταξικού 
για τις Α.Π.Ε.  

-  στις προκλήσεις και τα προβλήματα εφαρμογής του πρόσφατου-νέου συστήματος 
Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών κλπ. 

Τέλος δεν παρέλειψε, κατά περίπτωση, να αναφερθεί σε στοχευμένα ζητήματα που 
αφορούν τη διαχείριση και την διαφύλαξη της ακεραιότητας του προστατευτέου αντικειμένου 
των επιμέρους τόπων Natura. 

Οι ημερίδες διαβούλευσης χαρακτηρίστηκαν από μεγάλη συμμετοχή ενδιαφερομένων και 
εξήχθησαν ιδιαίτερα χρήσιμα συμπεράσματα ενώ αναπτύχθηκαν οι θέσεις Αρχών και Φορέων 
αλλά και οι επισημάνσεις συλλογικοτήτων και πολιτών που θα πρέπει να ληφθούν υπόψη στην 
ολοκλήρωση του έργου των Ε.Π.Μ. 

Η διαβούλευση συνεχίζεται συνεχίζεται διαδικτυακά στον ιδιαίτερο ιστότοπο του ΥΠΕΝ 
(https://ypen.gov.gr/diavouleusi). 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο 
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